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РЕФЕРАТ 

Дипломна робота виконана на кафедрі загальної хімії та полімерів та 

присвячена синтезу комплексів Sn(IV) з ароїлгідразонами 4-

диметиламінобензальдегіду, встановленню їх складу, будови, а також 

визначенню впливу на ріст бактеріального тест-штаму S. Aureus та протифагову 

дію на модельній системі бактерія Staphylococcus aureus – полівалентний 

стафілококовий бактеріофаг  

В роботі синтезировано 2-гідроксибензоїл-, нікотиноїл- та 

ізонікотиноїлгідразони 4-диметиламінобензальдегіду, та отримано нові відповідні 

комплекси Sn(IV), визначено їх склад та будову. 

Встановлено, що всі комплексі представляють собою цвіттер-іонні сполуки 

за рахунок локалізації негативного заряду на координаційному вузлі стануму, 

який компенсується протонуванням нітрогенвмісного заступника (Nру) в 

гідразидному або в альдегідному (R = 4-N(СН3)2) фрагментах молекул гідразону. 

У всіх сполук виявлено досить високу здатність знижувати літичну 

активність стафілококового бактеріофага щодо Staphylococcus aureus. Комплекси 

стануму(IV) в цілому показали більш високу активність щодо бактеріофага, ніж 

відповідні гідразони. Причому найбільш виражену антифагову дію виявив 

комплекс з нікотиноїлгідразоном (інгібування на рівні 99 %). 

Найбільш активні комплекси з нікотиноїл- та ізонікотиноїлгідразонами 

можуть бути рекомендовані для вивчення активності щодо вірусів ссавців на 

моделі культури клітин. 

Можлива область застосування: фармація (фізіологічно активні речовини). 

Ключові слова: гідразони, комплекси Sn(IV), протифагова дія, протимікробна 

дія, Staphylococcus aureus 

Робота викладена на 43 сторінках, має 4 таблиці, 13 малюнків. У роботі 

використано 44 літературних джерел (29 вітчизняних, 15 зарубіжних). 
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РСА рентгеноструктурний аналіз 

ДТА диференційний термічний аналіз 

ДТГ дифференційний термогравіметричний аналіз 

ТГ термогравіметрична крива 

ІЧ інфрачервона спектроскопія 
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ВСТУП 

За останні десятиріччя всесвітній фармацевтичний ринок насичувався 

десятками нових противірусних препаратів, але проблема профілактики та 

етіотропної терапії найбільш розповсюджених вірусних інфекцій не вирішена. 

Тому пошук активних хіміотерапевтичних засобів проти вірусних патогенів 

залишається актуальним і перспективним завданням. Тривалий час вивчаються 

біологічні ефекти численної групи сполук, об’єднаної загальною назвою 

«гідразони». На сьогоднішній день у представників цієї групи виявлено 

антибактеріальну, протизапальну, протисудомну, антипаразитарну та інші види 

активності, серед яких і противірусна [1]. 

Особливий інтерес в цьому плані представляє створеня вище зазначених 

засобів на основі металокомплексів, молекули яких містять дві біологічно активні 

складові, зокрема як у нашому випадку Sn(IV) і відповідні гідразони. Координація 

останніх до Sn(IV) супроводжується зміною конформації, розподілу електронної 

густини в ньому і, як наслідок синергізму їх дії, тобто до посилення біологічної 

активності. Це було доведено нами на прикладі багатьох координаційних сполук 

Sn(IV) з різними гідразонами, які було отримано на кафедрі загальної хімії та 

полімерів [2-13]. 

Робота з вірусами людини та тварин пов’язана з досить високим ризиком 

для дослідника, тривалим часом інкубації, значною трудомісткістю та 

матеріальними витратами, тому на етапі скринінгу необхідним є використання 

відносно безпечних та дешевих моделей «вірус/клітина-хазяїн». Однією з таких 

моделей може служити система «бактеріофаг-хазяїн» [14] 

Метою роботи був синтез нових комплексів SnCl4 та оцінка потенційних 

противірусних властивостей 2-гідроксибензоїл-, нікотиноїл- та 

ізоникотиноїлгідразонів 4-диметиламінобензальдегіду та їх комплексів зі 

станумом(IV) на модельній системі «бактеріофаг-хазяїн». 

З метою подальшого вивчення комплексоутворюючої здатності SnCl4 в 

даній роботе в якості об’ектів вивчення були взяті бензоїл- і 

піридиноїлгідразони R1-бензойного альдегіду, який відрізняеться наявністю, 
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положенням та природою замісника як в гідразидному (R=H, 2-OH, 2-,4-NH2, α-, 

β-, γ- Npy), так і в альдегідному (R=H, 4-N(CH3)2 фрагментах їх молекул. Це 

дозволяє відстежити вплив на склад, будову та координаційну форму ліганду в 

комплексах, в тому числі, при одночасній наявності двох нітрогенвмісних 

замісників. 

Дані цілі лягли в основу формулювання завдань дослідження:  

 Синтезувати 2-гідроксибензоїл-, нікотиноїл- та ізоникотиноїлгідразони 4-

диметиламінобензальдегіду. 

 Взаємодією SnCl4 з ароїлгідразонами в ацетонітрилі синтезувати комплекси, 

определить их состав и строение. 

 Простежити вплив гідразидного (2-OH–бензоїл- і β-, γ-піридиноїл-) і 

альдегідного (пара-диметиламінобенз-) фрагментів молекул на будову, 

координовану форму ліганду і центри протонування в комплексах. 

 Дослідити вплив гідразонів та комплексів на ріст бактеріального тест-штаму 

S. Aureus 

 Дослідити протифагову дію гідразонів та комплексів на модельній системі 

бактерія Staphylococcus aureus – полівалентний стафілококовий бактеріофаг 

та визначити вплив комплексоутворення на ефективність дії. 

Об'єкти дослідження − комплекси SnCl4 з арилгідразонами бенз- (пара-

диметиламінобенз-) альдегідів. 

Предмет дослідження − склад і будова нових координаційних сполук олова 

(IV) з арилгідразонами бензальдегіду і пара-диметиламінобензальдегіду. 

Методи дослідження − елементний аналіз, кондуктометрія, мас 

спектрометрія та ІЧ спектроскопія, спектрофотометрія, термогравіметрія, 

титріметрія. 
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ВИСНОВКИ 

1. Взаємодією SnCl4 з 2-OH-бензоіл- і β-, γ- піридиноїлгідразонамі 4-

диметиламінобензойного альдегіду (HL) в ацетонітрилі синтезовані 

комплекси [SnCl4(L∙H)], в яких реалізується О(С-О)-N(СН=N)-координація 

єнольної форми ліганду та координаційний вузел {SnCl4ON}. 

2.  Встановлено, що зміщенню кето-єнольної рівноваги в молекулах гідразонів 

сприяє наявність в їх фрагментах вакантного атома нітрогену, за рахунок 

протонування якого (HNру
+) і –NH(СН3)2

+ компенсується негативний заряд, 

локалізований на координаційному вузлі стануму(IV) і утворюються 

цвіттер-іонні комплекси; при наявності таких атомів одночасно в 

гідразидному і в альдегідному фрагментах, протонується тільки (HNру
+) в 

гідразидному. 

3. Встановлено, що гідразони та комплекси Sn(IV) у концентраціях 25, 50 та 

100 мкг не викликала повного пригнічення росту бактеріального штаму S. 

aureus ATCC 25923, що був використаний як чутлива до бактеріофага 

модель. 

4. Виявлено досить високу здатність гідразонів та комплексів знижувати 

літичну активність стафілококового бактеріофага щодо Staphylococcus 

aureus. Комплекси стануму(IV) в цілому показали більш високу активність 

щодо бактеріофага (89 – 99%), ніж відповідні гідразони (50 – 70%). 

Найбільш виражену антифагову дію виявив комплекс Sn(IV) з 

нікотиноїлгідразоном (інгібування на рівні 99 %). 
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